



PRECIOS DE SUSCRIPCION

EN LOGROÑO, una peseta al mes.
FUERA DE LA CAPITAL: trimestre adelantado, 3 pesetas;
Trimestre vencido ó por comisionado, 3 pesetas 25 céntimos.

EXTRANJERO: 7 pesetas trimestre.
Se considerará que continúa suscripto al periódico todo abono que no devuelva á la Administración sus números después de terminada la suscripción.

Número suelto, 5 céntimos

El Banco RiojanoCAJA DE AHORROS 3^{er} cuarto A mayor plazo interés devanadero

abiertas; á las cuentas corrientes disponibles á la vista, 3^{er} cuarto de 1000 pesetas ó más 3^{er} cuarto de 1000 pesetas
Id. 12 3^{er} cuarto de 1000 pesetas

CLINICA PEREDA
bajo la dirección del Dr. Eugenio Briffa, médico certificado, examinador de las clínicas de Barrios y Fru. ONCE D JUNIO, 8, entra

Dr. Mágica en el Instituto Eusebio Gómez, Matr. y Rayos. Consulta de 11 a 1 y de 8 a 8, 5. Blas, 2, plaza

Dr. H. Aldaz ESPECIALISTA EN GASTROENTEROLOGIA. Médico certificado y graduado en Medicina. Oficina general, Segura de la Vega, 10. Consulta diaria. Domicilio, 5, entre calle

V. Infante en la garganta, farín y cíadas. Consulta de 11 a 1 y de 8 a 8, 5. Blas, 2, plaza

OJO Queréis buenas harinas y frutos jabones? Consultad en ARNAUZ de SANTIAGO, 2. DE LA TORRE se compran trigo y se cambian trigo por harinas y calvadas

MUEBLES LA EXPOSICIÓN Asturias, Asturias, Mercado, 128, frente al Ayuntamiento

Vinos y coñac

-- PEDRO DOMEQ --

GRAN VINO ESTILO CHAMPAGNE

Lassére

Cristal roca Óptico especialista, instalado en la fábrica. Completo surtido en cristales correctores de las anomalías de refracción de los ojos, de precisión

Aplicación exacta de todas las prescripciones de los doctores oculistas y aplicación de los antojos convenientes para el auxilio y conservación de la vista.

SIEMPRE ADELANTE!

Para el infatigable propagandista del Scoutismo, alma de la Sección Logroñesa de Exploradores españoles, don Francisco de Iñiguez.

A tout Seigneur, tout Honneur. No

todo han de ser juntas y torneos, no

todo ha de convertirse en sustancia de toro y en fuegos de artificio. También

el espíritu requiere expansión, y es

junto concedérsela, si queremos vivir,

por estos momentos siquiera extra mu-

ros de Beocia. Pasaron, 4 Días gracia,

los tiempos aquellos en que los Mu-

cipios, atentos tan sólo á divertir a

a la plebe, organizaban las fiestas, por

el ritual de correr la pólvora y correr

el vino.

A otros tiempos, otras costumbres.

El pueblo de hoy, que no es precisamente pueble, está algo más elevado, y

es de justicia atender sus deseos.

Bien presentes ha debido tenerles el

Ayuntamiento Logroño, cuando ha

querido cerrar sus fiestas con un broche

que tan digno y tan simpático como

el festival scoutista, que se celebra

mañana.

¿Qué significa para nosotros, españoles de ayer, repletos de prejuicios, homofobias de toda idea ajena y ríos por la envidia, este ejambar de niños

congregados en el Espolón, procedente de los cuatro puntos cardinales?

Siguió que algo nuevo, algo insólito, distinto del ayer que conocemos y vivimos, se mueve bajo nuestros pies;

siguió que la semilla vertida en el suelo por un hombre de buena voluntad, va creciendo, fructificando y multiplicándose. No es el escoutismo un deporte más; no es una nueva moda lancada por el snobismo extranjero, para solas de despreocupados y ociosos.

En esta institución algo macizo, que resistirá admirablemente el corrosivo del tiempo y de la críticas: un problema que lleva en sus entrañas germen éticos y psicológicos, capaces de subvertir el medio español, y de dar á nuestro país del ideal que tanta falta le hace.

Hubo una época en que la Península, la toda, desde Irún á Cádiz, obedió

á una sola voluntad y se movía por una sola fuerza.

Eran los tiempos en que el catolicismo, eje y nervio de la sociedad española, impulsaba todos los brazos, enriestaba todas las lanas y encendía todas las hogueras. En este ideal, verdadero faro de la unidad espiritual de la raza, comulgaban el vaso y el andaluz, el astur y el levantino, y sobre sus alturas inmolaban sus antagonismos y sus odios la montaña y el llano. Pasearon aquellos tiempos. Los vascos del progreso arrancaron á la entraña nacional este foco común de pensamientos y de sentimientos, que fué como arrancarle la propia vida. En balde quisieron llenar el hueco con doctrinarios que no sentían el país, con tropas retóricas que apenas calzaban el viejo solar.

El huetor, hucio siguió. Una centuria

bien corrida llevanços buceando, tan

tanando por todos lados, en busca de

un ideal que reemplaza al catolicismo;

No hemos sabido fundirnos en el crisol del patriotismo, como

François; ni sentido la libertad al estilo

de Inglaterra, ni la cultura al modo

de Alemania. Seguimos desorientados

en la noche del caos.

Es indudable que el fracaso de la

huelga deba á la pederroza reacción

popular que se inició en Roma y que

habría repetido en todas las pobla-

ciones afectadas por la huelga.

Comunican de Nápoles que ayer

se han corrido llevanços buceando, tan

tanando por todos lados, en busca de

un ideal que reemplaza al catolicismo;

No hemos sabido fundirnos en el

crisol del patriotismo, como

François; ni sentido la libertad al estilo

de Inglaterra, ni la cultura al modo

de Alemania. Seguimos desorientados

en la noche del caos.

El número de heridos asciende á mu-

choscientos.

Es indudable que el fracaso de la

huelga deba á la pederroza reacción

popular que se inició en Roma y que

habría repetido en todas las pobla-

ciones afectadas por la huelga.

Comunican de Nápoles que ayer

se han corrido llevanços buceando, tan

tanando por todos lados, en busca de

un ideal que reemplaza al catolicismo;

No hemos sabido fundirnos en el

crisol del patriotismo, como

François; ni sentido la libertad al estilo

de Inglaterra, ni la cultura al modo

de Alemania. Seguimos desorientados

en la noche del caos.

El número de heridos asciende á mu-

choscientos.

Es indudable que el fracaso de la

huelga deba á la pederroza reacción

popular que se inició en Roma y que

habría repetido en todas las pobla-

ciones afectadas por la huelga.

Comunican de Nápoles que ayer

se han corrido llevanços buceando, tan

tanando por todos lados, en busca de

un ideal que reemplaza al catolicismo;

No hemos sabido fundirnos en el

crisol del patriotismo, como

François; ni sentido la libertad al estilo

de Inglaterra, ni la cultura al modo

de Alemania. Seguimos desorientados

en la noche del caos.

El número de heridos asciende á mu-

choscientos.

Es indudable que el fracaso de la

huelga deba á la pederroza reacción

popular que se inició en Roma y que

habría repetido en todas las pobla-

ciones afectadas por la huelga.

Comunican de Nápoles que ayer

se han corrido llevanços buceando, tan

tanando por todos lados, en busca de

un ideal que reemplaza al catolicismo;

No hemos sabido fundirnos en el

crisol del patriotismo, como

François; ni sentido la libertad al estilo

de Inglaterra, ni la cultura al modo

de Alemania. Seguimos desorientados

en la noche del caos.

El número de heridos asciende á mu-

choscientos.

Es indudable que el fracaso de la

huelga deba á la pederroza reacción

popular que se inició en Roma y que

habría repetido en todas las pobla-

ciones afectadas por la huelga.

Comunican de Nápoles que ayer

se han corrido llevanços buceando, tan

tanando por todos lados, en busca de

un ideal que reemplaza al catolicismo;

No hemos sabido fundirnos en el

crisol del patriotismo, como

François; ni sentido la libertad al estilo

de Inglaterra, ni la cultura al modo

de Alemania. Seguimos desorientados

en la noche del caos.

El número de heridos asciende á mu-

choscientos.

Es indudable que el fracaso de la

huelga deba á la pederroza reacción

popular que se inició en Roma y que

habría repetido en todas las pobla-

ciones afectadas por la huelga.

Comunican de Nápoles que ayer

se han corrido llevanços buceando, tan

tanando por todos lados, en busca de

un ideal que reemplaza al catolicismo;

No hemos sabido fundirnos en el

crisol del patriotismo, como

federativa y practicante en el mes de mayo último, y otra de 450 pesos importe de las chapas para los carrozados y sujetos a adquirirlas.

Firma la p. r. el escriviente en las oficinas municipales con Domingo Lázaro, es presentada una solicitud en petición de dos meses de licencia, la que se le concedió.

El señor Sesma vuelve a insistir sobre su petición última de deudos de terrenos y suplico a la Presidencia trate de ejercitársela en seguida, evolviendo de una vez y poniendo en orden lo que al Ayuntamiento pertenezca, evitando así que propietarios colindantes vean aprovechándose de lo que no le pertenece.

Sólo queda se reúna la Comisión correspondiente y haga los trabajos pertinentes.

El señor Pascual pide que se ejecute el acuerdo del Ayuntamiento, conforme con el dictamen de la Comisión de Policia Rural, para aprovechamiento de las aguas en el Valle Bajo, poniendo en orden ese asunto de una vez.

Proposese se reúna la Comisión de Festivales para que vaya confeccionando el programa de nuestras fiestas de San Roque.

Y no habiendo más asuntos, se levanta la sesión.—A. Martínez.

LAS CORTES

POR TELÉGRAFO
Madrid, 12-8 n.

SENADO

Preside el general Azcárraga, quien declara abierta la sesión a las tres y media.

A los escuchos, escucha concurrenseos de senadores.

En el banco azul, el ministro de Instrucción Pública.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

Se entra en el capitulo de ruegos y preguntas.

El señor López Mora dirige varios ruegos a la Presidencia, y se lamenta de que se asiente de la Cámara el señor Bergamín.

Se entra en la orden del día resaltándose el debate de rectificación del Tratado con Italia.

Rectifica el señor Mata Sánchez insistiendo en que se oiga a las Cámaras de Comercio e Industria antes de conocer el convenio.

Rectifica las manifestaciones del señor Bas, quien a su vez rectifica defendiendo el convenio.

Interviene el señor Rosal, quien se declara enemigo de los Tratados de Comercio, en los que siempre saldrá España engañada.

Termina censurando el convenio con Italia.

Lo contesta el señor Navarro-Rivero diciendo que el convenio solamente está inspirado en los intereses del país y no en amistades políticas.

Recomienda el interés de Alemania en celebrar convenio con España y que no se exceptúe por estímulo inconveniente, y algo semejante ocurrir con respecto a Francia.

Difiende las condiciones del convenio de Italia.

Rectifican ambos eredores y se levanta la sesión.

CONGRESO

En los pasillos del Congreso se ha notado esta tarde escasa animación.

El señor Besada, hablando con los periodistas, ha manifestado que en la sesión de esta tarde rectificará el señor Burell y que luego habrá un Pablo Iglesias y el señor María Lázaro.

Los secretarios del Congreso reciben constantes peticiones de tarjetas para asistir a la sesión de mañana, en la cual rectificará el señor Maura.

En los pasillos, hablando de la rectificación de don Antón, se decía que la impresión de los conservadores ministeriales es la de que el señor Maura no hablará más de diez minutos.

El señor Burell aseguraba en cambio que el discurso del señor Maura traería consigo su subida al Poder.

Respecto al discurso del señor La Cierva aseguraba que ha sido mal interpretado y que sólo ha defendido la unión del partido conservador.

A las tres de la tarde abrió la sesión el señor Besada.

Se entra en el capitulo de ruegos y preguntas.

El señor López Mora se ocupa extensamente del concierto para el viernes del Teatro Real.

Lo contesta el señor Sánchez Guerra prometiendo atenderla.

El señor Cesario hace un ruego sin importancia.

El señor Torres (don Luis) se ocupa de la cesión de terrenos de Ceuta y Melilla.

Lo contesta el ministro de Fomento, manifestándose que se ocupará del asunto.

El conde de Santa Engracia hace un ruego sin interés.

El marqués de Crtiza pide se socorra los pueblos de su distrito que han sufrido daños por el temporal.

Afirma que el mejor medio de socorrerlos es condonarles las contribuciones.

Lo contesta el ministro de Hacienda prometiéndole hacer cuanto pueda por cumplirle a su efecto se pondrá de acuerdo con el ministro de Fomento para que se empraden otras publicaciones.

El señor Portela denuncia coacciones electorales cometidas en el distrito de Navalcarnero.

Lo contesta el ministro de la Gobernación.

Se entra en el orden del día, continuando la discusión del Mensaje de la Corona.

Interviene en nombre de la Defensa Social el señor María Lázaro.

El señor Maura y considera como un mal gravísimo que abandona la suya actuación política.

Afirmó que la revolución no se combate con fuerzas políticas, sino con fuerzas sociales, las que si el creador representan, que han tenido fuerza suficiente para oponerse a las parcialidades avances hacia el laicismo de la enseñanza que pretendían los liberales.

El señor Vincento interrumpe: «Pido la palabra. Ese señor no sabe lo que se dice.»

El señor Lázaro sostiene lo que ha dicho, y se extiende en sus centros al partido liberal.

Explica el cambio que se ha operado en la política de todos los partidos, sustituyendo a estos grupos y bloques.

Añade al bloque de las cercas, en España, y asegura que el programa de 1905 era algo de él.

Interviene para alusiones: el señor Barriovero.

Refuta las afirmaciones del señor María Lázaro, empleando ironías sobre el crecimiento del catolicismo en Alemania.

Se ocupa de la crisis de octubre, y dice que el señor Maura fué a Palacio, donde se le dió un consejo que le odió y chismis, y volvió a la calle a esperar a que el Poder oyera en sus manos aunque fuese hecho girones.

Estima que el discurso del señor Maura ha sido de oposición generica: igual servía para combatir al señor Romanach que al señor Dato.

Analiza el señor Barriovero los gritos de «Guita, nos» y «Maura, sí», diciendo que los primeros que se dicen contra Maura fueron internacionales, y que son el emblema para combatir al monarquismo y defender el atentado personal (Bomberos).

Reconoce que el señor Maura ha hecho algo bueno en el terreno legislativo, pero tiene a su Debe el barranco del Lobo, la semana trágica, etc.

Añade que en tiempos del señor Maura se metía de hambre a los presos, se negaba el ejercicio de la ciudadanía y surgieron los sucesos de la Estación, Ossa, Jumilla y otros.

Dijo que en 1908 se otrorron las Cortes con gran escándalo por la polémica del señor Maura en Valencia.

Reconoce que el señor Maura es honrado personalmente, pero no austero como Pi y Margall, pues hay Maura obispos y cardenales.

Durante la conferencia de La Haya solo subieron los cambios cuando el señor Maura fué presidente. (Fuentes rumores).

Osciló al señor La Cierva de chichonera de Maura, y aquél le replicó que la obra de los conservadores ha ido siempre beneficiosa para el proletariado.

El señor Barriovero alude al asunto de Romanones, censurándole.

Anula la personalidad de los ministros diciendo que el señor Echagüe se encuetra en tratar a los valencianos como cabalejos, y que ahí se trata a los trabajadores como a vaqueros.

Oscila al señor Ugarte de inahil, pues no ha sabido sacar del circuito que se viene el rey de Ferrer.

Habla de la fuerza de la Organización, firmando que e laboran por la revolución, pero que la harán los sectores militares.

Analiza el proceso de Ferrer.

(Los miembros, impacientes, abandonan las 48 asas.)

El señor Barriovero pregunta si el asilo de la mayoría sigue funcionando.

Estimó el orador que les faltó el valor para decir si volverían a fusilar a Ferrer si se repetía el caso.

El coro de Sabina y otros exhortan: «El valor nos sobra a todos; pero nos falta la paciencia para seguir oyéandole.»

Teme el señor Barriovero que frente a la oposición Romanones-Dato se forme otra de demócratas y de maestros.

El señor Burell le interrumpe recordando que el convenio es favorable a los trabajadores.

Termina diciendo el señor Barriovero que frente a la oposición Romanones-Dato es la localidad de Romanones la que necesitará el Gobierno para merecer la simpatía de los republicanos.

Contesta al señor Barriovero el señor Ugarte, quien desmiente las afirmaciones de aquél sobre el proceso de Ferrer.

El señor Barriovero pregunta si el asilo de la mayoría sigue funcionando.

Estimó el orador que les faltó el valor para decir si volverían a fusilar a Ferrer si se repetía el caso.

El coro de Sabina y otros exhortan: «El valor nos sobra a todos; pero nos falta la paciencia para seguir oyéandole.»

Termina diciendo el señor Barriovero que frente a la oposición Romanones-Dato es la localidad de Romanones la que necesitará el Gobierno para merecer la simpatía de los republicanos.

Contesta al señor Barriovero el señor Ugarte, quien desmiente las afirmaciones de aquél sobre el proceso de Ferrer.

Invierte en que la opinión unánime de Barcelona al juzgar los sucesos de la semana trágica, era la de que tavion como duino candillo a Ferrer.

Se levanta la sesión.

CONGRESO

En los pasillos del Congreso se ha notado esta tarde escasa animación.

El señor Besada, hablando con los periodistas, ha manifestado que en la sesión de esta tarde rectificará el señor Burell y que luego habrá un Pablo Iglesias y el señor María Lázaro.

Los secretarios del Congreso reciben constantes peticiones de tarjetas para asistir a la sesión de mañana, en la cual rectificará el señor Maura.

En los pasillos, hablando de la rectificación de don Antón, se decía que la impresión de los conservadores ministeriales es la de que el señor Maura no hablará más de diez minutos.

El señor Burell aseguraba en cambio que el discurso del señor Maura traería consigo su subida al Poder.

Respecto al discurso del señor La Cierva aseguraba que ha sido mal interpretado y que sólo ha defendido la unión del partido conservador.

A las tres de la tarde abrió la sesión el señor Besada.

Se entra en el capitulo de ruegos y preguntas.

El señor López Mora se ocupa extensamente del concierto para el viernes del Teatro Real.

Lo contesta el señor Sánchez Guerra prometiendo atenderla.

El señor Cesario hace un ruego sin importancia.

El señor Torres (don Luis) se ocupa de la cesión de terrenos de Ceuta y Melilla.

Lo contesta el ministro de Fomento, manifestándose que se ocupará del asunto.

El conde de Santa Engracia hace un ruego sin interés.

El marqués de Crtiza pide se socorra los pueblos de su distrito que han sufrido daños por el temporal.

Afirma que el mejor medio de socorrerlos es condonarles las contribuciones.

Lo contesta el ministro de Hacienda prometiéndole hacer cuanto pueda por cumplirle a su efecto se pondrá de acuerdo con el ministro de Fomento para que se empraden otras publicaciones.

El señor Portela denuncia coacciones electorales cometidas en el distrito de Navalcarnero.

Lo contesta el ministro de la Gobernación.

Se entra en el orden del día, continuando la discusión del Mensaje de la Corona.

Interviene en nombre de la Defensa Social el señor María Lázaro.

El señor Maura y considera como un mal gravísimo que abandona la suya actuación política.

El toro que debió ser lidado en seis lugares en la corrida del jueves y quedó en los corrales a causa de la lluvia, si las gestiones que estuvo llevando, con la Comisión organizada con e gestiones de don Ciriaco Díaz dan el resultado que se espera, será adquirido por una Empresa de Alimentación que se lidado en aquella plaza.

— El Pintor.

En cuarta plana, véanse otras informaciones.

LA LOTERIA

(POR TELÉGRAFO)

Madrid, 12-8 n.

En el sorteo verificado hoy en la Casa de la Moneda, han correspondido los premios mayores a los siguientes números:

Con 250 000 pesetas

11466 — Sevilla

Con 100 000 pesetas

2764 — Vizcaya

Con 60 000 pesetas

10548 — Madrid

Con 6 000 pesetas

14138 Madrid, — 3160 Granada, —

17766 Tolosa — 18437 Madrid — 12846

Bailea, — 11604 Madrid — 9321 Ma-

drid — 14045 Santander — 10436 Va-

lencia — 14081 Madrid — 1512 Málaga

— 3815 Cartagena — 9318 Barcelona —

227 Madrid — 16368 Madrid — 12021

Girona — 1277 Madrid — 918 Sevilla —

9304 Barcelona.

De los numeros jugados en esta pro-

vincia han sido premiados con 800

pesetas los números 13741 y 10382, n-

o haber correspondido a nadie.

Dada la inseguridad del tiempo, el

diciendo que los ministros de Gracia y Justicia, Fomento, Guerra, Marina, Gobernación y la Administración Pública han sido sometidos a la sanción legal varia dentro de sus respectivos departamentos.

El jefe del Gobierno ha dicho a la prensa que esta tarde, a las doce y media, ha estado en Palacio, ofreciendo sus respetos al rey, el ministro de Sanidad en Madrid, asistiendo a la entrevista con el ministro de Estado, señor marqués de Lemos.

Antes de terminar su entrevista con los periodistas habló don Eduardo de la marca del debate político, diciendo que preferiría que sea rápidamente, á fin de poder hacer el resumen y conseguir que se vote en la sesión la contestación al Mensaje.

Expuso su parecer de que comenzando las sesiones una hora antes y haciendo uso de la prórroga al final de la sesión, se podía conseguir lo que anteriormente manifestó.

Dijo que hoy intervendrá el señor Leroux.

Misma rectificación los Sres. Maure y La Cierva.

Dice Sánchez Guerra

Al recibir los parlamentarios el ministro de la Gobernación nos manifestó que los despachos recibidos de provincias causan tranquilidad completa en la Península.

Añadió el señor Sánchez Guerra que había acudido a Palacio con objeto de despedirse con el rey, sometiéndole a la firma de don Alfonso los siguientes deseos:

Concediendo el tratamiento de ilustrísimo al Ayuntamiento de Bensalud (Gerona).

Concediendo franquicia postal á la Junta organizadora del segundo Congreso Peninsular que se celebrará en la Coruña.

Concediendo honores de jefe de administración á don Adelio Guillén Sánchez.

También nos dijo el señor Sánchez Guerra que se proponía llevar á las Cortes varios proyectos de ley, y entre ellos los siguientes:

El de contrato del trabajo; Segura popular de vida y Jornada máxima del trabajo mercantil.

Ha comenzado la asamblea de Juntas republicanas, celebrándose hoy la reunión preparatoria.

Ha corrido en aburto de importancia, invitándose á la bienvenida los delegados de provincias.

A la salida de la Asamblea se dieron avisos á Leroux.

Cierre de las Cortes

En los pasillos del Senado se asegura hoy que, tan pronto como se vote el Mensaje, se cerrarán las Cortes, y quizás sea el viernes 10.

Pavimento de Madrid

El ministro de Fomento señor Ugalde ha leído en el Congreso un proyecto de ley autorizando al Gobierno para adjudicar por concursos las construcciones de la pavimentación de Madrid.

Telegrama regio

El rey don Alfonso ha telegrafizado al Kaiser dándole el pésame por la muerte del gran duque de Mecklenburg.

Enferme

El diputado don Pablo Iglesias se retiró ayer tarde indisputado del Congreso, por lo que se modificó la Orden del día en lo relativo á la discusión del mensaje.

Arbitrios extraordinarios

La Comisión que entiende en la proposición de ley autorizando al Ayuntamiento de S. V. para imponer arbitrios á determinadas especies, se ha reunido en el Congreso, dictaminando de conformidad con lo propuesto.

Parlamentarios

Ha quedado constituido en el Senado el Comité Ejecutivo de Oposición de Estado, formárdose los señores Escriván, Carrasco y Santa Cruz.

Libertad condicional

Ante la Comisión del Senado que trae en el proyecto de ley de la libertad condicional, ha informado el director general de Prisiones señor Cedazo.

Parce ser que se ha acordado la suspensión del organismo central que figura en el proyecto.

Motín en el penal

de Barcelona

En el penal de esta ciudad ha estallado un incendio durante el ocio, los reclusos han luchado á brazo partido con los vigilantes.

Quando la insubordinación presentó sus primeras características, se dirigió el personal del establecimiento que fué recibido con tiros y mazazo de arma blanca por parte de los perdedores.

El administrador del penal que trató de imponerse fué herido de muerte de un balazo en el cráneo.

Después de una lucha tenaz, los empleados, ayudados por la guardia lograron sacralizar á los reclusos, excepto á dos de ellos, que, huyendo refugiado en un retrete, se defendieron vigorosamente.

Costó gran trabajo reducirlos, pero si no se consiguió restablecer la normalidad.

Se conocen nuevos detalles del motín ocurrido en el presidio.

El incendio ocurrió en el momento en que los empleados salieron del penal para asistir á la procesión del Corpus.

A la hora de la sopea los reclusos estaban en sus celdas á una de las galerías del establecimiento, donde se encontraba un solo vigilante.

Primeramente se mezclaron por protestar de la sopea los reclusos.

Luego, metiendo armas blancas y de fuego, amarraron al vigilante, resultando sucesos que fueron de su revólver para defenderse.

Al ruido de los detonaciones asistió á la galería el administrador del penal.

Entonces se estableció un combate entre los empleados y los presos.

El administrador fué alcanzado por un proyectil que le atravesó el cráneo, muriendo de resultado de la herida.

Tan sólo pocos instantes, se logró acorralar á los reclusos excepto á dos que se parapetaron en los W. O. y no

seaban de hacer disparos de revólver.

Por fin pudieron ser reducidos derrotados quedó sin munición.

El suceso ha producido indignación en la población.

Silencioso el abandono de los empleados, y que está justificado con las mas y municipios que tienen los reales.

Se hacen trabajos para que sea trasladado el penal.

Mártin obrero

CARTAGENA.—Se ha celebrado en la Unión un mitin por las Sociedades Obreras, pronunciándose violentas disuasivas contra la Compañía de Biscayana por sus conductas en el último año.

Temporal en Bilbao

BILBAO.—Oscilando los fuertes temblores de la Unión registrándose inundaciones en Las Arenas, Somorrostro y otros puntos, donde se oían las casas siendo auxiliadas los vecinos con lanchas.

Naufragio

MALAGA.—Se ha confirmado el naufragio en Marbella de la barca pesquera "San Francisco".

El cadáver de su patrón, Juan Morales, ha aparecido en Fuengirola. También han sido rescatados otros cuatro sobrevivientes de los que tripulaba la barca naufragada en distintos puntos.

Al conocecerse la siniestra noticia en la barriada de la Pescadería, se registraron desgarradoras escenas entre las familias de las víctimas.

Los franceses

en Marruecos

Después de un maestro examen de la situación en los territorios ocupados por las tribus rebeldes, el general Lyantey ha ordenado proceder al asalto de las montañas de Zizano, tenidas ahora por inexpugnables.

Para ello se han organizado tres bases de operaciones en la forma siguiente: primera, en el río Ifran, el coronel Claude, con cinco batallones; segunda, en la llanura Fonsal, el coronel Gros, con tres batallones y medio, y tercera, en Tadla, el coronel Varnier, con cuatro batallones y medio.

Todas estas columnas comenzaron á marchar en orden cónico sobre Kinef; pero, á una hora, la actividad de los rebeldes ha precipitado los acontecimientos.

Durante la noche del 7 la columna Caude, sobre el río Ifran, fue vigorosamente atacada por numerosos tribus que habían confundido en tropel al comandante del jefe Ali Ambach.

El enemigo fué rechazado por la artillería, y para guiar por el fugo de las ametralladoras tuvo que retroceder, dejando el campo cubierto de muertos y heridos, y declarándose, por último, en precipitada fuga. Los franceses tuvieron cuatro heridos.

El ataque se renewó con más violencia la noche del 8, dando lugar á una acción más empeñada.

Los oficiales y las antecuadadoras funcionaron sin cesar para mantener á distancia al enemigo, que se presentó en extremo agresivo.

Las bajas de los franceses fueron cuatro muertos, entre ellos un oficial, y 11 heridos.

El general Varnier unido en seguida á la columna Caude, y parece que está encargado de ocupar una misión muy difícil. Se esperan nuevos encuentros.

Gobiernos derrotados

PARÍS.—El aspecto de la Cámara era hoy imponente.

Durante el discurso del presidente, M. Ribot, se produjeron fuertes escenas, dándose gritos de «abajo la ley de los tiranos».

También se registraron incidentes en las tribunas.

Se puso luego á votación una proposición de confianza al Gobierno, saliendo ésta derrotada, por 263 votos con 114 a favor.

El general Henriot unido en seguida á la columna Caude, y parece que está encargado de ocupar una misión muy difícil. Se esperan nuevos encuentros.

Ambulancias extraordinarias

La Comisión que entiende en la proposición de ley autorizando al Ayuntamiento de S. V. para imponer arbitrios á determinadas especies, se ha reunido en el Congreso, dictaminando de conformidad con lo propuesto.

Parlamentarios

Ha quedado constituido en el Senado el Comité Ejecutivo de Oposición de Estado, formárdose los señores Escriván, Carrasco y Santa Cruz.

Libertad condicional

Ante la Comisión del Senado que trae en el proyecto de ley de la libertad condicional, ha informado el director general de Prisiones señor Cedazo.

Parce ser que se ha acordado la suspensión del organismo central que figura en el proyecto.

Motín en el penal

de Barcelona

En el penal de esta ciudad ha estallado un incendio durante el ocio, los reclusos han luchado á brazo partido con los vigilantes.

Quando la insubordinación presentó sus primeras características, se dirigió el personal del establecimiento que fué recibido con tiros y mazazo de arma blanca por parte de los perdedores.

El administrador del penal que trató de imponerse fué herido de muerte de un balazo en el cráneo.

Entonces se estableció un combate entre los empleados y los presos.

El administrador fué alcanzado por un proyectil que le atravesó el cráneo, muriendo de resultado de la herida.

Tan sólo pocos instantes, se logró acorralar á los reclusos excepto á dos que se parapetaron en los W. O. y no

que no le había marcado la puntería, que había tirado á dar.

Realizó una venganza: los celos habían inspirado. El hijo de Guillermo Tell le había jurado amor eterno: pero aquella misma tarde le sorprendió la vengativa tiradora en uno de sus compañeros.

Silencioso el abandono de los empleados, y que está justificado con las mas y municipios que tienen los reales.

Ribot en peligro

PARÍS.—En el Consejo de ministros celebrado en el Eliseo ante la presidencia de Mr. Poincaré se ha probado definitivamente la declaración ministerial.

El Gobierno se ocupó del proyecto de empréstitos que se presentará hoy en la Cámara y que se emitirá pronto elevándose á 900 millones de francos al tres y medio por ciento reembolsable en 25 años.

Esta tarde la sesión de la Cámara de los diputados reverirá gran expectación.

Salida de Madrid

COTIZACIÓN DEL DÍA 10

Telefonos del Banco Bajan

Interior 4 por 100 80/05

en títulos pequeños 80/20

Ameritizable 5 por 100 99/84

4 por 100 99/84

Banco Español del Río de la Plata 52/50

Acciones Azucarera, preferentes 43/40

Obligaciones id. id. 4 por 100 71/80

Banco de España 45/30

Compañía Arrendataria Tabacos 24/40

París cheques 104/83

Londres 26/37

IMPOSICIONES A PLAZOS

Después de 90 días 3 1/2 anual

A mayor plazo, interés convencional

Capital social de la vista

2 POR 100 ANUAL

Local para industria

COTIZACIÓN DEL DÍA 10

Interior 4 por 100 en la vista 80/05

al en creciente 79/72

Ameritizable 5 por 100 99/85

Obligaciones 4 por 100 71/80

Banco Español del Río de la Plata 52/50

Acciones Azucarera, preferentes 43/40

Obligaciones id. id. 4 por 100 71/80

Banco de España 45/30

Compañía Arrendataria Tabacos 24/40

París cheques 104/83

Londres 26/37

Gastos y cartas de crédito sobre todos los países, cheques y depósitos son de interés; cambio de monedas, compra y venta de valores españoles y extranjeros, entregándolos en el acto de hacer la operación.

Fuertas carteras disponibles á la vista

